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1. Nazwa elementu projektu budowlanego:  

 

Projekt techniczny.  Konstrukcja 
 
2. Informacje dotyczące zamierzenia budowlanego  

a. Nazwa zamierzenia budowlanego: 

Budowa zjeżdżalni wodnej wraz z przebudową części pomieszczeń  

na II piętrze budynku Parku Wodnego 

b. Adres i kategoria obiektu budowlanego: 

ul. Obwodnica 8, 42-600 Tarnowskie Góry 

Kategoria obiektu: V 
c. Identyfikatory działek ewidencyjnych, na których obiekt budowlany jest usytuowany: 

 

Jednostka ewidencyjna: 241304_1 Tarnowskie Góry 
Numer obrębu ewidencyjnego 0004 
Numery działek ewidencyjnych: 1125/35 
 

d. Imię i nazwisko lub nazwa inwestora oraz jego adres: 

Tarnogórski Ośrodek Sportu i Rekreacji sp. z o.o. 
ul. Obwodnica 8, 42-600 Tarnowskie Góry 
 

Nazwa i adres jednostki projektowania: 

 

3. Data opracowania oraz imię, nazwisko, specjalność, numer uprawnień budowlanych osoby posiadającej uprawnienia budowlane do 
projektowania w odpowiedniej specjalności, która opracowała daną część projektu budowlanego, wraz z określeniem zakresu 
sporządzonego przez nią opracowania 

Imię i nazwisko Specjalność Numer uprawnień 
Zakres sporządzanego  

opracowania 
Data Podpis 

mgr inż.  
Andrzej Pasternak 

Konstrukcja KL-110/97 
Konstrukcja 
projektant 

25.06.2025 r.  

mgr inż.   
Jerzy Makowski 

Konstrukcja KL-314/87 
Konstrukcja  
sprawdzający 

25.06.2025 r.  
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1. Podstawa opracowania 

- Wytyczne architektoniczne opracowania:  

- Katalog typowych elementów producenta zjeżdżalni. 

- Normy budowlane 

 

2. Zakres opracowania 

         Projekt obejmuje:  

- żelbetowe  fundamenty zjeżdżalni   

- zjeżdżalnia Z1 rura Ø 1000 i Ø 800 

- projekt konstrukcji wsporczej zjeżdżalni 

- projekt wieży startowej 

 

3. Opis ogólny zjeżdżalni 

Opracowanie zawiera projekt zjeżdżalni wodnej zewnętrznej związanej z Parkiem Wodnym w 

Tarnowskich Górach. Zjeżdżalnia zaprojektowana została na działce nr ewid. 1125/35, przy 

ul. Obwodnica 8.  

Projekt obejmuje zewnętrzną, całoroczną zjeżdżalnię wodną ze ślizgiem średnicy 1000mm, 

oraz 800mm. Element startowy zjeżdżalni znajduje się na podeście startowym, z dostępem z 

poziomu parteru schodami wewnętrznymi. Ślizg zjeżdżalni zamocowany jest do słupów 

poprzez podpory wieszakowe, ostatnie elementy zjeżdżalni podparte są podporami stalowymi 

bezpośrednio mocowanymi do fundamentów. 

Posadowienie bezpośrednie na stopach fundamentowych żelbetowych wylewanych. 

 

4. Opis zastosowanych materiałów 

Beton 

Słupy i podpory zjeżdżalni posadowione na stopach żelbetowych wylewanych na budowie, 

klasa ekspozycji elementów żelbetowych XF3 (wg. PN-EN 1992-1-1) 

Beton wylewany na budowie klasy C30/37 (B37), stal Bst500S 

Elementy betonowe podlegające zasypaniu izolować powierzchniowo poprzez malowanie. 

Stal 

Konstrukcja stalowa zaprojektowana została ze stali S235JR ocynkowanej ogniowo. 

Mocowanie do fundamentów kotwami stalowymi osadzanymi w trakcie betonowania, oraz 

kotwami  wklejanymi żywicą.  

Pod blachami podstawy wykonać podlewkę z zaprawy nisko kurczliwej, np. Ceresit CX 15. 

Klasa wykonania konstrukcji stalowej EXC2 wg. PN-EN 1090-2:2018 

Laminat 
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Ślizgi z laminatu poliestrowego zbrojonego włóknem szklanym (laminat poliestrowo-szklany. 

Kołnierze łączące elementy ślizgu wzmocnione warstwami zbrojenia szklanego.  

Kołnierze elementów łączone śrubami ze stali nierdzewnej i uszczelniane uszczelką płaską 

samoprzylepną, wypełnienie połączenia Sikaflexem – Sika 252 w kolorze białym. 

Wszystkie stosowane do produkcji muszą posiadać stosowne certyfikaty.  

Elementy ślizgu łączone są śrubami ze stali ze stali nierdzewnej 304 (A2). 

Element startowy wyposażony w pochwyt ze stali nierdzewnej, który ma za zadanie ułatwić 

rozpoczęcie ślizgu. 

Podłączenie instalacji wodnej zasilającej ślizg zjeżdżalni wodnej należy do firmy zajmującej 

się technologią wody na obiekcie zgodnie z wytycznymi zamieszczonymi w punkcie 5. 

 

5. Opinia geotechniczna oraz informacja o sposobie posadowienia obiektu 

budowlanego 

Warunki gruntowe dla projektowanego obiektu przyjęto na podstawie opracowania 

wykonanego przez Mdm projekt Marta Dulska: „Opinia geotechniczna określająca warunki-

wodne dla projektu kąpieliska przy Parku Wodnym w Tarnowskich Górach przy ul. 

Obwodnica 8” opracowanej przez mgr inż. Marcin Dulski w marcu 2024r.  

Pod względem geologicznym podłoże badanego terenu stanowią osady czwartorzędowe, 

grunty wodnolodowcowe w postaci gruntów mało spoistych, spoistych i niespoistych. Pod 

pokrywą czwartorzędową występują osady starszego podłoża wieku triasowego w postaci 

zwietrzelin gliniastych i kamienistych wapieni przechodzących wraz z głębokością w skały. 

Podczas wykonywania prac wiertniczych w badanym podłożu do głębokości jego rozpoznania 

nie został nawiercony poziom wody gruntowej. W czasie realizacji przedmiotowej inwestycji 

należy zapewnić środki zabezpieczające przed rozmoczeniem lub przemarznięciem podłoża, 

gdyby to nastąpiło rozluźnioną warstwę gruntu należy usunąć. 

 

6. Opis zjeżdżalni 

Zjeżdżalnia zaprojektowana w formie rury dolotowej o średnicy 800mm , leja, oraz rury 

wylotowej średnicy 1000mm. Element startowy znajduje się na poziomie +10,70m. Ślizg 

zjeżdżalni oparty jest na podporach wieszakowych, które zamocowane są do dwóch słupów 

S2 i S3. Słupy zakotwione zostały do fundamentów poprzez kotwy stalowe osadzane w 

trakcie betonowania. Końcowy odcinek ślizgu, oraz lejek oparty jest bezpośrednio na 

podporach słupowych mocowanych do stóp fundamentowych kotwami wklejanymi. 

Podest startowy znajduje się wewnątrz budynku, komunikację do niego z poziomu parteru 

zapewniają istniejące schody stalowe spiralne. 

     Zjeżdżalnia  składa się z następujących elementów: 

a) żelbetowych fundamentów  posadowionych bezpośrednio na gruncie,   

b) stalowej konstrukcji wsporczej,  

b) ślizgu rurowego o średnicy 1000 i 800 mm wykonanego z laminatu PS,  
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c) instalacji zasilające zjeżdżalnie w wodę ( wg projektu technologii basenu).  

 

Parametry techniczne zjeżdżalni:  

- typ 4+10, wg. EN-1069-1:2019 

- długość ślizgu średnicy 800mm:  46,00+7,20m 

- długość ślizgu średnicy 1000mm: 8,70m 

- lejek (cebula z przykryciem) średnicy 7000mm 

- spadek (średni): 15,0% 

- lądowisko: wanna hamowna 6,50m 

- poziom startu: 10,90m 

- poziom wylotu: -0,30m 

- zasilanie startu zjeżdżalni w wodę – rurą D160 PVC-U PN10, za pomocą pompy, która  

zapewni wydajność Q=90m3/godz. na poziomie podestu startowego. Rurę doprowadzić w 

rejon podestu startowego. 

 

7. Posadowienie 

Zaprojektowano posadowienie bezpośrednie na stopach fundamentowych żelbetowych 

wylewanych w gruncie na budowie.  

Proce ziemne prowadzić pod nadzorem uprawnionego geologa, który powinien potwierdzić 

przydatność gruntu do posadowienia. 

W przypadku gruntów nasypowych lub nienośnych należy je wybrać i wymienić na beton 

C10/15 (B15) 

 

8. Zabezpieczenie antykorozyjne 

Stal konstrukcyjna wspierająca ślizg zjeżdżalni - S235JR ocynkowana ogniowo. 

Lokalizacja i wielkość otworów odpowietrzających wg. wytycznych ocynkowni. 

 

9. Wytyczne dla braż 

a) Do elementu startowego każdej zjeżdżalni należy doprowadzić wodę basenową w ilości 

wg. powyższych parametrów zjeżdżalni. 

b) Z wanny hamownej należy odprowadzić wodę 3 rurami fi 160 w osłonach fi 200. 

c) Z wanny hamownej zapewnić odprowadzenie serwisowe wody (spuszczanie wody z 

wanny w czasie prac porządkowych) rurą średnicy fi 50 

d) wokół strefy hamownej oraz innych elementów zjeżdżalni i konstrukcji wsporczej należy 

wydzielić i zabezpieczyć strefy przed dostępem użytkowników, gdzie elementy zjeżdżalni 

znajdują się na poziomie poniżej 220cm nad posadzką – projekt zabezpieczenia i 

wykonanie poza wykonawcą zjeżdżalni wodnych. 

e) słupy konstrukcji wsporczej należy uziemić - projekt zabezpieczenia i wykonanie poza 

wykonawcą zjeżdżalni wodnych. 
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10. Uwagi dotyczące bezpieczeństwa użytkowania zjeżdżalni 

Przy zjeżdżalniach należy umieścić regulaminy korzystania ze zjeżdżalni oraz instrukcję 

użytkowania w postaci piktogramów zgodnych z Normą Europejską PN-EN 1069-2. 

Zjeżdżalnie powinny być eksploatowana pod nadzorem przeszkolonej obsługi i ratownika 

Na zjeżdżalni Anaconda należy zamontować sygnalizację Start-Stop. 

Szczególną uwagę należy zwrócić na bezpieczeństwo w rejonie lądowiska. 

Należy wygrodzić strefy bezpieczeństwa w miejscach, gdzie konstrukcja wsporcza schodzi 

poniżej 2,2 m. 

 

11. Normy i literatura 

- Norma Europejska PN-EN 1069-1 „Zjeżdżalnie wodne o wysokości ponad 2 m. 

- PN-B-03215:1998 Konstrukcje stalowe – Połączenia z fundamentami – Projektowanie i 

wykonanie 

- PN-90-B-03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie 

- PN-B-03264:2002 Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone. Obliczenia statyczne i 

projektowanie. 

 

12. Uwagi 

Wszystkie roboty budowlane prowadzić zgodnie z przepisami techniczno- budowlanymi, 

obowiązującymi normami oraz zasadami wiedzy technicznej i przepisami bhp pod nadzorem 

osoby do tego uprawnionej oraz przy użyciu wyrobów budowlanych dopuszczonych do 

stosowania w budownictwie. Projekt należy rozpatrywać łącznie ze wszystkimi branżami. 
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Busko-Zdrój, 25.06.2025r. 

 

Oświadczenie projektanta o sporządzeniu projektu technicznego zgodnie z 
obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej 

(Art. 34, pkt 3d ppkt 3 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane Dz.U. 2022.1333 z dnia 03.08.2020r.) 

 

Oświadczam, że projekt techniczny konstrukcyjny dla inwestycji:  

 

Nazwa zamierzenia budowlanego: 
Budowa zjeżdżalni wodnej wraz z przebudową części pomieszczeń na  
II piętrze budynku Parku Wodnego 
 
Adres i kategoria obiektu budowlanego: 
Tarnowskie Góry 
Kategoria obiektu: V 

 

Nazwa jednostki ewidencyjnej, nazwa i numer obrębu ewidencyjnego oraz numery działek 
ewidencyjnych na których obiekt jest usytuowany: 
Jednostka ewidencyjna: 241304_1 Tarnowskie Góry 
Numer obrębu ewidencyjnego: 0004 
Numery działek ewidencyjnych: 1125/35 
 

jest sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy 
technicznej. 
 

Imiona, nazwiska, numer uprawnień budowlanych lub numer decyzji o nadaniu uprawnień 
budowlanych osób, o których mowa w art. 20 ust. 1 pkt 1a, biorących udział w opracowaniu projektu,  

do którego dołączone jest oświadczenie. 
(Art. 34, punkt 3d, podpunkt 3e, poz.1) 

 

Imię i nazwisko 
Numer uprawnień budowlanych lub 
numer decyzji o nadaniu uprawnień 

budowlanych osób 
Podpis 

mgr. inż.   
Andrzej Pasternak 

KL-110/97  

 

 

Imiona, nazwiska, numer uprawnień budowlanych lub numer decyzji o nadaniu uprawnień 
budowlanych projektantów sprawdzających, którzy dokonali sprawdzenia projektu, do którego  

dołączone jest oświadczenie. 
(Art. 34, punkt 3d, podpunkt 3e, poz.2) 

 

Imię i nazwisko 
Numer uprawnień budowlanych lub 
numer decyzji o nadaniu uprawnień 

budowlanych osób 
Podpis 

mgr. inż.  
Jerzy Makowski 

KL-314/87  
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